DE ANTWOORDEN (LESOPDRACHT SEXTING)
VRAAG 1:
Wat is Sexting?
A. Seksueel getinte tekst berichtjes naar elkaar sturen
B. Seksueel pikante foto’s naar elkaar sturen
C. Zelfgemaakte sexy filmpjes naar elkaar sturen
D. Alle bovenstaande antwoorden zijn goed
TOELICHTING:
"Sexting" bestaat uit de Engelse woorden "sex" en "texting" (dit laatste woord betekent: sms'en). Sexting is het sturen van seksueel getinte berichten of pikante foto's of video's. Meestal gebeurt dit via je mobiele telefoon. Volgens de letter van de wet is sexting strafbaar wanneer het om een minderjarige gaat. Het is dan kinderporno. Er wordt echter rekening gehouden met verschillende punten zoals; leeftijd(sverschil), vrijwilligheid, bedreiging, manipulatie.

VRAAG 2:
Wat is een populair social media kanaal om aan sexting te doen?
A. Instagram
B. WhatsApp
C. Snapchat
D. Ik heb geen idee
TOELICHTING:
Veel jongeren gebruiken snapchat om aan sexting te doen. Op Snapchat lijkt het veilig omdat foto’s na een bepaald aantal seconden verdwijnen, maar ook op Snapchat kun je screenshots maken, en zijn er zelfs app’s waarmee Snapchat niet laat zien dat er screenshots genomen zijn.

VRAAG 3:
Zolang je gezicht niet op de foto staat, is sexting veilig.
A. Waar
B. Niet waar
C. Ik heb geen idee
TOELICHTING:
Wist je dat ook naaktfoto’s waar je hoofd niet op staat herkent kunnen worden. Bijvoorbeeld aan de achtergrond, littekens, tatoeages of een bepaalde lichaamseigenschap / bouw.

VRAAG 4:
Hoe kun je aan safe sexting doen?
A. Door helemaal geen blootfoto’s en filmpjes te sturen.
B. Door te communiceren met sexy en spannende emoji’s.
C. Door grappige GIFjes of sexy stickers te sturen
D. Ik heb geen idee
TOELICHTING:
Antwoord A, B en C zijn alle drie goed! Veilig aan sexting doen kan, maar dan moet je met heel veel dingen rekening houden. Het behang op de muur, je ringen, armbanden en kettingen, een moedervlek, zichtbare kleding, badkamertegels, uitzicht vanuit het raam en nog veel meer. Maak liever gebruik van de tips en tricks over safe sexting op onze Instagram @safe.sexting!!! Naast duidelijke info kun je ook meedoen met leuke winacties!

VRAAG 5:
Waar kun je terecht als je vragen over sexting hebt?
A. www.sense.info
B. www.vraaghetdepolitie.nl
C. www.helpwanted.nl
D. Ik heb geen idee
TOELICHTING:
Antwoord A, B en C zijn goed. Er zijn natuurlijk nog meer plekken waar jongeren terecht kunnen. Deze drie zijn in ieder geval betrouwbaar. Benoem hier ook de plekken bij jullie organisatie. Dit kan bijvoorbeeld een vertrouwenspersoon of mentor zijn.
#SAFESEXTING
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