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Vanwege COVID-19 zullen er online lessen zijn en gedeeltelijk fysiek. Daarnaast kun je als student ook de lessen meevolgen vanaf huis op het moment dat je in quarantaine bent en niet te ziek bent. Je studieloopbaanbegeleider zal jou hierover informeren als de situatie zich voordoet. 
Teams is tijdens online lessen het digitale klaslokaal. Om de lessen in Teams op een goede manier te laten verlopen, maken wij samen de volgende afspraken:
· Je camera staat aan; dit is voor zowel studenten als docenten erg prettig. Docenten kunnen dan namelijk ook zien of je iets niet begrijpt en of de uitleg helder is. Ook voor jezelf geldt dat je meer actief betrokken blijft bij de lessen als de camera aanstaat.
· Zorg voor een goede studiehouding; dit betekent onder meer dat je aangekleed bent, aan een tafel/ bureau zit en in een rustige omgeving zit. En dat je zorgt dat je pen en papier naast je hebt voor als je iets moet opschrijven. 
· Je microfoon staat uit, totdat je de beurt krijgt.
· Heb je een vraag, dan laat je dit weten via de chat of door ‘je hand op te steken’ in Teams.
· Wij gaan respectvol met elkaar om; ook als mensen er een andere mening op na houden.
· Op tijd inlogt voor de online lessen. Ook bij de online lessen word je aanwezigheid geregistreerd. 
· Wij houden rekening met elkaars privacy i.v.m. AVG privacywet (dit houdt in dat wij geen opnames van elkaar maken) 
· Als je ergens niet tevreden over bent of als je denkt dat bepaalde zaken verbeterd kunnen worden, geef dit dan als eerste aan bij de vakdocent en anders bij je studieloopbaanbegeleider. Op die manier kunnen we zorgen dat het digitale onderwijs steeds beter wordt.


Wij gaan er vanuit dat het iedereen lukt om zich aan deze afspraken te houden. 

Alle een goede en leerzame voortzetting van dit zo bijzondere schooljaar toegewenst.
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